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wjec

TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 1 Canolradd 3310N30-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgér gymedrig GS Marc uchaf| FfH Cynnig %
la 12942 0.5 0.5 1 53.5 99.9
1b 12910 1.7 1.3 3 55.2 99.7
2 11333 2.2 2 5 44.8 87.5
3 12509 1.2 1.4 3 39 96.6
4a 12132 0.6 0.5 1 64.5 93.7
4b 12208 0.7 1.1 3 21.9 94.3
4c 11307 0.4 0.8 2 19.7 87.3
5a 12249 1.7 1.9 6 28.8 94.6
5b 11578 1.1 1 2 53 89.4
6 11883 1.2 1 3 39.4 91.8
7a 12840 0.9 0.4 1 85.5 99.2
7b 12811 1.6 0.8 2 78.1 98.9
7c 12326 1.8 1.3 3 60.7 95.2
7d 11540 0.6 0.5 1 64.3 89.1
7e 12404 0.5 0.5 1 53.1 95.8
8a 12526 2 1.3 3 65.4 96.7
8b 11240 1 1.3 3 32.3 86.8
9a 11949 1.7 1.4 3 56.5 92.3
9b 11497 0.4 0.6 2 18.1 88.8
10 11271 0.7 0.9 2 35.2 87
11a 11809 0.7 0.8 3 23.2 91.2
11b 8687 0.2 0.6 3 6.6 67.1
12 11729 2.4 1.6 4 59.9 90.6

13ai 12490 0.3 0.4 1 25.1 96.5
13aii 12421 0.4 0.5 1 43.9 95.9
13bi 11364 1.7 1.4 4 42 87.8
13bii 8862 0.5 0.8 2 23.2 68.4
13c 11198 0.2 0.6 2 10.1 86.5
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Cwestiwn 4

(@) Beth yw'r griwp modd (modal group)?




Sticky Note

Does dim grŵp yn (a) dim ond rhif felly   B0 
Cyfrifodd yr ymgeisydd yma 3 bar allan o 5 yn hytrach na defnyddio’r amlder.
B0  M0  A0 
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Sticky Note

Rhan (a) B1 am ateb cywir. Mae un enghraifft yma o gamddeall y raddfa yn y bar cyntaf. Caniateir un camgymeriad yn yr amlder sydd hefyd yn cael effaith ar yr enwadur ac ar y rhifiadur. B0 am 38 yn lle 37 ond dilyn trwodd i roi 18/38. M1 A1 
















4. Mae Rodney’n cofnodi faint o egni, mewn caloriau, mae barrau egni gwahanol yn ei ddarparu.
Mas pob bar egni yw 35g.

Mae Rodney’n lluniadu diagram amlder i ddangos y canlyniadau.
Mae e’n defnyddio grwpiau gyda lled o 10 o galoriau:

100 < egni < 110, 110 < egni< 120, ... , 140 < egni< 150

Amlder
201

15

10

0
100 110 120 130 140 150

»Egni (caloriau)

(@) Beth yw’r grwp modd (modal group)? [1]

(b) Pa ffracsiwn o’r barrau egni sy’n darparu llai na 130 o galoriau? [3]

(c) Ystyriwch ddim ond y barrau egni sy’'n darparu 130 o galoriau neu fwy.
Pa ganran o’r barrau egni hyn sy’n darparu 140 o galoriau neu fwy? 2]
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Cwestiwn 5

Cafodd cyfanswm o 720 o'r bagiau pys wedi'u rhewi eu gwerthu yn ystod y mis diwethaf
Cyfrifwch beth oedd cyfanswm cost y gwerthiant o'r pys wedi'u rhewi.
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Cafodd cyfarswm o 720 o'r bagiau pys wedi'u rhewi eu gwarthu yn ystod y mie diwsthaf.
Cyfrifwch heth aedd cy‘answm coal v gwerthiant o't pys wedi'u [
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5(a) 100 x 720 + 360 neu 260 x 720 + 360 M1
neu 2 fag am weld 1°
200 (o fagiau mawr wedi'u gwerthu) a 520 (o fagiau A2 | Al ar gyfer 200 (o fagiau mawr) neu 520 (o fagiau
bach wedi'u gwerthu) bach) neu
ar gyfer ‘eu nifer o fagiau mawr’
+ ‘eu nifer o fagiau bach’ = 720
(Cyfanswm gwerthiant) 200 x (£)1(.)80 + 520 x 80(c) M1 | Anwybyddwch yr unedau anghywir a nodwyd,
(= £360 + £416) marciwch y bwriad
Neu'r hyn sy'n gywerth mewn ceiniogau neu bopeth
mewn £oedd
Dylid derbyn yr hyn sy'n gywerth & 720 x 80c + 200 x
(E)1
Dilyn trwodd ar gyfer ‘eu 200 o fagiau mawr’ x (£)1.80
ac
(E) 776 ‘eu 520 o fagiau bach’ x 80c,
ar yr amod bod 'eu 200’ = 50 ac ‘eu 520’ = 130,
‘eu 520’ # ‘eu 200’ ac mae'r ddau yn rhifau cyfan
A2 | Ateb cywir yn unig
Al am naill ai
e swm wedi'i enrhifo’'n gywir gydag un enrhifiad
cywir o luoswm
neu
e arddilyn trwodd ar gyfer yr enrhifiad cywir o
‘eu gwerth llai’ x(£)1.80 + ‘eu gwerth mwy’ x 80c
Er enghraifft mae 100 x (£)1.80 + 260 x 80p = £388
yn ennill MO A0 M1 Al
Os yw M1, A2 cychwynnol wedi'i roi, yna rhowch SC1
hefyd am weld un o'r canlynol:
e 200 x 80(c) + 520 x (£)1.80 = (£)1096
e £360 a £416 (dim marc dull gan na chafodd ei
adio)
Os nad oes marciau, dylid rhoi SC1 am weld 260(°)
5(b) Dull i gymharu, e.e. M1 | Angen dangos cymharu meintiau tebyg &'i gilydd
e (Bag bach am bob kg) 2.5 x 80 neu
80x1000+400
e (Am bob 100g) bach 80c + 4 a mawr £1.80 + 10
e (gy geiniog) 400 + 80 a 1000 + 180
e (Am bob 200g) 80c +2a£1.80 +5
e (Am bob 2000g) 5 x 80c a 2 x £1.80
e (Bag mawr am bob 400g) £1.80 x 0.4
Cyfr|f|ad cymharu cywir, e.e. Al | Os bydd unedau wedi eu rhoi, rhaid iddyn nhw fod yn
(Bag bach am bob kg) £2 gywir
e (Am bob 100g) bach 20c a mawr 18c
e (g am bob ceiniog) bach 5g a mawr 5.5(5...) neu
5.69
e (Am bob 200 g) bach 40c a mawr 36¢
e (Am bob 2000g) bach £4 a mawr £3.60
e (Bag mawr am bob 400g) 72c
A
Casgliad, Bag mawr (gwerth gwell)
6. (a=) 32(° B1
(b =) 148(°) B1 | Dilyn trwodd 180 — ‘eu @’ os yw a # 90
(c=) 122(°) B1 | Dilyntrwodd 90 + ‘eua’ osyw a # 90 neu
270 —‘eub’osyw b # 90
3
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Cwestiwn 5

Cafodd cyfanswm o 720 o'r bagiau pys wedi'u rhewi eu gwerthu yn ystod y mis diwethaf
Cyfrifwch beth oedd cyfanswm cost y gwerthiant o'r pys wedi'u rhewi.

G
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Sticky Note

Mae nifer y bagiau bach a mawr yn gywir. M1 A2 ond ni aeth yr ymgeisydd ymlaen i ddarganfod cost cyfanswm y bagiau yma. M0 A0 
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Cafodd cyfarswm o 720 o'r bagiau pys wedi'u rhewi eu gwarthu yn ystod y mie diwsthaf.
Cyfrifwch heth aedd cy‘answm coal v gwerthiant o't pys wedi'u [
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Sticky Note

Mae nifer y bagiau bach a mawr yn gywir M1 A2 

Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo cost y rhai bach a’r rhai mawr yn gywir ond heb wneud cyfanswm o’r ddau, felly dyfarnwyd M0 SC1 am y symiau cywir heb eu hadio 






















5. Mae Evans Grocery yn gwerthu bagiau pys wedi'u rhewi.

Cost bag bach (400g) = 80c Cost bag mawr (1000g) = £1.80

(@) Maer'r siart cylch yn dangos gwybodaeth am nifer y bagiau pys wedi’'u rhewi gafodd eu
gwerthu yn ystod y mis diwethaf.

bagiau mawr

Nifer y bagiau
bach

Cafodd cyfanswm o 720 o’r bagiau pys wedi’'u rhewi eu gwerthu yn ystod y mis diwethaf.
Cyfrifwch beth oedd cyfanswm cost y gwerthiant o'r pys wedi’u rhewi. [6]

(b) Paun or ddau faint o'r bagiau pys sy’n cynnig y gwerth gorau am arian?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]
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{a) O'r420 o bobl sy'n teithio ar fws o'r orsaf, mae gan 35% drwydded deithio (travel pass).
Cyfrifwch nifer y bobl sy’n teithio ar fws a does dim trwydded deithio ganddyn nhw.  [3]
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(@)

O'r 420 o bobl sy'n teithio ar fws o'r orsaf, mae gan 35% drwydded deithio (travel pass).
Cyfrifwch nifer y bobl sy'n teithio ar fws a does dim trwydded deithio ganddyn nhw. [3]
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fa) O 420 o bobl sy'n teithio ar fws o'r orsaf, mae gan 35% drwydded deithio (fravel pass).
Cyfrifwech nifer y bohl sy'n teithio ar fws a does dim trwydded deithio ganddyn nhw.  [3]
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7(@) 18(g) Bl
7(b) 15-125 neu 5 x 0.5 M1
2.5 (cm) Al
7(c) Gweld 20 (cm) Bl
(Lled yr adenydd mewn modfeddi yw) 12 x 20 + 30 M1 | Caniatewch 20 + 2.5 neu 20 x 0.4 neu gywerth
8 (o fodfeddi) Al | Ateb cywir yn unig
7(ch) (cydberthyniad) cadarnhaol B1 | Niddylid derbyn disgrifiad
7(d) Ateb yn yr amrediad cynhwysol Bl
18.5 (cm) i 22.5 (cm)
8(a) 420 -420 x 35+ 100 (=420 -147) M2 | M1 am unrhyw un o'r canlynol
neu (100 - 35) x 420 + 100 e 420 x35+100
neu gywerth e gweld42 +42 +42 +% 42
e gweld 147
273 (o bobl) Al
8(b) 420 + 20 x 17 M2 | M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+20(=21)
e gweld 21
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i
fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch A0 ar gyfer 357 : 420
8(b) Dull arall 1
(420 + 20) x (20 + 17) — 420 (=777 -420) M2 | M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+20(=21)
e gweld 21
e gweld 777
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i
fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch AO ar gyfer 357 : 420
8(b) Dull arall 2
420 — (20 — 17) x (420 + 20) (=420 - 63) M2 | M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+20(=21)
e gweld 21
e gweld 63
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i
fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch AOQ ar gyfer 357 : 420
8(b) Dull arall 3
Dull cymhareb lawn i ganfod 357 o bobl e.e. M2 | Caniatewch i'w weld mewn camau, gan gynnwys
(20 x) 420 :17 x 420 wedi'i ysgrifennu fel swm priodol o gymarebau
(20) 20 cyfatebol, e.e. rhoi cynnig ar 17 + 340 (0 20: 17 a
400 : 340)
M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+20(=21)
e gweld 21
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i

fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch AO ar gyfer 357 : 420

© WJEC CBAC Ltd.
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{a) O'r420 o bobl sy'n teithio ar fws o'r orsaf, mae gan 35% drwydded deithio (travel pass).
Cyfrifwch nifer y bobl sy’n teithio ar fws a does dim trwydded deithio ganddyn nhw.  [3]
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Sticky Note

Dim marciau yma. Mae’r ymgeisydd yn gwybod sut i ddarganfod 10% a 5% ond wedi cyfrifo 25% yn hytrach na 35% M0 A0 










(@)

O'r 420 o bobl sy'n teithio ar fws o'r orsaf, mae gan 35% drwydded deithio (travel pass).
Cyfrifwch nifer y bobl sy'n teithio ar fws a does dim trwydded deithio ganddyn nhw. [3]

...... R sme AT o MRS SNETE I i




Sticky Note

Darganfuwyd  nifer y bobl a oedd gyda thrwydded yn gywir ond camgymeriad syml tynnu 147 o 420 sydd yma ar y diwedd        M2  A0 










fa) O 420 o bobl sy'n teithio ar fws o'r orsaf, mae gan 35% drwydded deithio (fravel pass).
Cyfrifwech nifer y bohl sy'n teithio ar fws a does dim trwydded deithio ganddyn nhw.  [3]

_________ 4 20 7 AET0. . LBMADERLCE PRRUABERY s BB s

* 35/ez 1687 pobR.. ... e, e o K
M 2 0 =3 4o = N bt o7 ..

M&@WJ%WMMM:£§3@WW“




Sticky Note

Rydyn ni’n gallu gweld y dull cywir i gyfrifo 35% a thynnu hwn o 420 ond camgymeriad adio sydd yma . M2 A0 
















8.

Mae pobl yn teithio ar fws neu ar drén o Orsaf Hiraddug.
Ddydd Mawrth, mae 420 o bobl yn teithio ar fws o'r orsaf.

(@) O’r420 o bobl sy’n teithio ar fws o'r orsaf, mae gan 35% drwydded deithio (fravel pass).
Cyfrifwch nifer y bobl sy’n teithio ar fws a does dim trwydded deithio ganddyn nhw. [3]
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(b)

Cyfrifwch nifer y bobl sy'n teithio ar drén o'r orsaf ddydd Mawrth.

7l R
L R 2 | o N

Ddydd Mawrth, cymhareb nifer y bobl sy'n teithio ar fws i nifer y bobl sy'n teithio ar drén
yw 20:17.

............ 20 =100

[3]
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7(@) 18(g) Bl
7(b) 15-125 neu 5 x 0.5 M1
2.5 (cm) Al
7(c) Gweld 20 (cm) Bl
(Lled yr adenydd mewn modfeddi yw) 12 x 20 + 30 M1 | Caniatewch 20 + 2.5 neu 20 x 0.4 neu gywerth
8 (o fodfeddi) Al | Ateb cywir yn unig
7(ch) (cydberthyniad) cadarnhaol B1 | Niddylid derbyn disgrifiad
7(d) Ateb yn yr amrediad cynhwysol Bl
18.5 (cm) i 22.5 (cm)
8(a) 420 -420x 35+ 100 (=420 -147) M2 | M1 am unrhyw un o'r canlynol
neu (100 - 35) x 420 + 100 e 420 x35+100
neu gywerth o gweld42 +42 +42 + 14 42
e gweld 147
273 (0 bobl) Al
8(b) 420 + 20 x 17 M2 | M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+20(=21)
e gweld 21
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i
fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch A0 ar gyfer 357 : 420
8(b) Dull arall 1
(420 + 20) x (20 + 17) — 420 (=777 - 420) M2 | M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+20(=21)
e gweld 21
e gweld 777
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i
fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch A0 ar gyfer 357 : 420
8(b) Dull arall 2
420 — (20 — 17) x (420 + 20) (=420 - 63) M2 | M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+ 20 (=21)
e gweld 21
e gweld 63
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i
fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch A0 ar gyfer 357 : 420
8(b) Dull arall 3
Dull cymhareb lawn i ganfod 357 o bobl e.e. M2 | Caniatewch i'w weld mewn camau, gan gynnwys
(20 x) 420 :17 x 420 wedi'i ysgrifennu fel swm priodol o gymarebau
(20) 20 cyfatebol, e.e. rhoi cynnig ar 17 + 340 (0 20: 17 a
400 : 340)
M1 ar gyfer unrhyw un o'r canlynol:
e 420+ 20 (=21)
e gweld 21
357 (o bobl) Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch ateb wedi'i

fewnblannu fel 420 : 357
Rhowch A0 ar gyfer 357 : 420

© WJEC CBAC Ltd.
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(b)

Cyfrifwch nifer y bobl sy'n teithio ar drén o'r orsaf ddydd Mawrth.

7l R
L R 2 | o N

Ddydd Mawrth, cymhareb nifer y bobl sy'n teithio ar fws i nifer y bobl sy'n teithio ar drén
yw 20:17.

............ 20 =100

[3]

............... ?O i

=200
220




Sticky Note

Mae dull cywir cyflawn yma sef 420/20 a lluosi ag 17 am M2. Y camgymeriad yma oedd y rhannu â 20.  M2   A0 




























8.

Mae pobl yn teithio ar fws neu ar drén o Orsaf Hiraddug.
Ddydd Mawrth, mae 420 o bobl yn teithio ar fws o’r orsaf.

(b) Ddydd Mawrth, cymhareb nifer y bobl sy’n teithio ar fws i nifer y bobl sy’n teithio ar drén
yw 20:17.
Cyfrifwch nifer y bobl sy’n teithio ar drén o’r orsaf ddydd Mawrth. [3]
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(b) Trwch pob wasier yw 2mm, yn gywir i'T 0-5mm agosaf.
Cyfrifwch beth yw trwch mwyaf posibl pentwr o 6 wasier. [2]

2:49 X 6.5 168G . . o et
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(b) Trwch pob wasier yw 2mm, yn gywir i'r 0-5mm agosaf.
Cyfrifwch beth yw trwch mwyaf posibl pentwr o 6 wasier. 2]























9(a) Lluosrif cyffredin lleiaf 2 x 3 x 5 x 5 neu 150 M2 | M1 ar gyfer dull sy'n edrych ar ffactorau neu luosrifau,
wedi'i weld neu'n ymhlyg e.e. e.e.
rhestru lluosrifau i 150 ar gyfer nytiau a wasieri a e gweld2x3x5a5x5
gweld 30 blwch o folltau, e gweld6x5a5x5
gweld 5 x 30 = 150, 6 x 25 = 150 a gweld 30 blwch o e 30 gyda ffactorau 5, 6 a 25 gyda ffactorau 5, 5
folltau, e rhestru 30, 60, 90 a 25, 50, 75
o lluosrif cyffredin 150 (nid yr isaf) wedi'i weld neu'n
ymhlyg e.e. 300, 450, 600, ...
Tabl wedi'i gwblhau'n gywir, neu weld nifer cywir o Al | Yr atebion yny tabl sy'n cael blaenoriaeth, e.e. os
flychau yn y gwaith cyfrifo e.e. bydd nifer cywir o flychau yn 5 ar gyfer nytiau, 30 ar
Nytiau 5 o flychau gyfer bolltau a 6 ar gyfer wasieri yn y gwaith cyfrifo
Bolltau 30 o flychau ond y tabl yn anghywir rhowch, M2 AO
Wasieri 6 o flychau
Os na fydd unrhyw farciau, rhowch SC1 ar gyfer ateb
gyda rhifau cyfan o nytiau, bolltau a wasieri yn 'y
gymhareb 5:30:6 e.e. atebion 0 10, 60 a 12 yn y drefn
honno
9(b) 13.5(0 mm) B2 | B1 am weld unrhyw un o'r canlynol:
e 6Xx(2+0.25
e 6%x2+6x0.25
e am weld 2.25 (mm)
e enrhifiad cywir 0 ‘6 x (2 + eu 0.25) os yw 0 <
‘eu0.25 0.5
5
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(b) Trwch pob wasier yw 2mm, yn gywir i'T 0-5mm agosaf.
Cyfrifwch beth yw trwch mwyaf posibl pentwr o 6 wasier. [2]

2:49 X 6.5 168G . . o et

................................................................................................................. s34




Sticky Note

Caniateir B1 am ateb cywir o 6 x (2 + gwerth yr ymgeisydd yn hytrach na 0.25) lle roedd y gwerth yma ≤ 0.5   B1 










(b) Trwch pob wasier yw 2mm, yn gywir i'r 0-5mm agosaf.
Cyfrifwch beth yw trwch mwyaf posibl pentwr o 6 wasier. 2]




Sticky Note

Gwelwyd y cyfrifiad cywir yma ond roedd camgymeriad wrth luosi â 6. B1 
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Arholwr
9. (a) Mae Gwyn yn gwneud rhai pecynnau. ynune

Mae pob pecyn yn cynnwys un nyten, un bollt ac un wasier.

| wneud y pecynnau hyn, mae Gwyn yn prynu:
* rhai blychau sy’n cynnwys 30 nyten yr un
e rhai blychau sy’n cynnwys 5 bollt yr un
e rhai blychau sy’n cynnwys 25 wasier yr un.

Mae Gwyn eisiau prynu’r nifer lleiaf posibl o flychau fel ei fod, wrth wneud y
pecynnau, yn defnyddio pob un o’r nytiau, bolltau a wasieri mae wedi eu prynu.

Llenwch y tabl isod i ddangos nifer y blychau o bob eitem mae angen i Gwyn eu prynu.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Nifer y blychau

sydd ei angen
Nytiau (30 ym mhob blwch) o flychau

‘ | /8
% Bolltau (5 ym mhob blweh) o flychau
k 4
N o

3 Wasieri (25 ym mhob blweh) o flychau

(b) Trwch pob wasier yw 2mm, yn gywir i’r 0-5mm agosaf.
Cyfrifwch beth yw trwch mwyaf posibl pentwr o 6 wasier. [2]

10

® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1)










Cwestiwn 11b

Arhobwr
¥ unig

(b) Arun dydd, mae OrenVit yn cynhyrchu 1750 peint o sudd oren mewn poteli un litr.
Cyfrifwch beth yw cost cynhyrchu'r maint hwn o sudd oren. [3]

MO M LY Y, o A |
s 1= I8 Y00 5





























10. 5.1 x 108

B2

Caniatewch 5.10(00....) x 108
B1 am y gwerth cywir wedi'i ysgrifennu ar ffurf indecs,
e.e.
51 x 107 neu 510 x108
neu
B1 am weld y naill un o'r canlynol
e 51000000 ab.1x 107
e 5100000 000ab5.1x10°
e 5x108

11(a) Graddfeydd unffurf addas ar y ddwy echelin,
costau i £110 a nifer y potelio 0i 100

Cynrychiolaeth gywir o gostau ar gyfer 0 i 100 o boteli

B1

B2

Caniatewch ar gyfer echelin costau
e yncychwyn o £10
e vy label terfynol yw £100 (yn hytrach na £110
neu £120)
e yn addas ar gyfer ‘eu pwyntiau wedi'u plotio’
gyda chostau cynyddol ar gyfer nifer
gynyddol o boteli

Heb unrhyw bwyntiau anghywir wedi'u plotio
Wedi'u huno gyda llinell syth ddotiog neu solid
Anwybyddwch unrhyw bwyntiau ‘cywir’ ychwanegol a
blotiwyd ar gyfer mwy na 100 o boteli
Enghreifftiau o bwyntiau:
Poteli 0 20 | 40 | 60 | 80 | 100
Costau£ | 10 | 30 | 50 | 70 | 90 | 110

B1 am bob un o'r canlynol:

e Un plot anghywir, nad yw'n (0, 10), ar graff
sy'n gywir fel arall. Rhaid plotio ac uno (0, 10)

e graff cywir ar gyfer amrediad cynhwysol o 50
0 boteli

e mae o leiaf 2 bwynt cywir wedi'u plotio, heb
unrhyw bwyntiau anghywir wedi'u plotio,
anwybyddwch linellau fertigol neu ‘linell ffit
orau’. Caniatewch ar gyfer pwyntiau sydd
heb eu huno

Noder: dylid rhoi dim mwy na B1 am luniadu siart bar
ar gyfer y graddfeydd unffurf

11(b) 1750 + 1.75 neu 1750 x 4/7 neu 1750 + 7/4

+10
£1010

M1

Al

Caniatewch ar gyfer 1000 os nad yw hynny o waith
cyfrifo anhywir (nid ar gyfer 1 litr = 1000ml)

Os nad oes marciau, rhowch SC1 am weld ‘+ 1.75’
neu ‘= 7/4’ neu ‘x 4/7° neu gywerth

12. (Lled sticer bach yw) 42 + 14
3 (cm)

(Hyd neu led sticer mawr 4 x 14 NEU 4 x 3
56 (cm) A 12 (cm)

M1
Al

M1
Al

Rhaid iddo fod ar gyfer y label bach (gwiriwch y
diagram)
Dilyn trwodd ‘eu 42 + 14’

(Noder: Nid yw rhesymeg anghywir 42 x 4 = 168
gyda 168 + 56 = 3 yn rhoi lled y label bach! MO AQ)

12. Dull arall:
(Arwynebedd sticer mawr)
(Hyd sticer mawr)

42 x 42
14 x 4

(= 672cm?)
(= 56¢cm)

(Lled sticer mawr)
42 x 4% neu 672
14 x 4 56
(Hyd a lled y sticer mawr)
56 (cm) A 12 (cm)

M1
M1

M1

Al

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn 11b

Arhobwr
¥ unig

(b) Arun dydd, mae OrenVit yn cynhyrchu 1750 peint o sudd oren mewn poteli un litr.
Cyfrifwch beth yw cost cynhyrchu'r maint hwn o sudd oren. [3]

MO M LY Y, o A |
s 1= I8 Y00 5




Sticky Note

Doedd dim llawer o ymgeiswyr yn gwybod bod 1L = 1.75 peint. Am rannu 1750 â 1.75 rhoddwyd M1 ond serch hynny roedd yr ateb o 100 yn anghywir. 
M1 m0 A0 
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Arholwr
11. Mae OrenVit yn gwmni sy’n cynhyrchu poteli o sudd oren. ynene

Mae’r cwmni’n defnyddio dim ond poteli sy’n cynnwys un litr.
Ar bob dydd, mae cost cynhyrchu poteli o sudd oren fel hyn:

Cost sefydlog (fixed) am ddefnyddio cyfarpar | £10

Cost cynhwysion 80c y botel

Cost poteli gwag gyda labeli 20c y botel

(@) Lluniadwch graff i ddangos cyfanswm y gost ddyddiol o gynhyrchu rhwng 0 a 100 potel
o sudd oren.
Defnyddiwch y papur graff isod. [3]

. Nifer y poteli
un litr

12

® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1)
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Arholwr
yn unig

(b) Arun dydd, mae OrenVit yn cynhyrchu 1750 peint o sudd oren mewn poteli un litr.
Cyfrifwch beth yw cost cynhyrchu’r maint hwn o sudd oren. [3]

13

® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1) Trowch y dudalen.






































































































































































Cwestiwn 2

"

2. Ynycwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

¥n ystod 10 dydd cyntaf mis Ebrill, y glawiad dyddiol cymedrig yn Gwentre cedd 1-Bem.
Ar 11 Ebrill, y glawiad yn Gwentre oedd 4cm.

Drwy ddarganfod cyfanswm y glawiad ar gyfer 10 dydd cyntaf mis Ebrill, cyfrifwch y glawiad
dyddiol cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill.
Rhaid i chi ddangos sich holl waith cyfrifo. [3 +2TCY]
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2.

¥n y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu,

¥n ystod 10 dydd cyntaf mis Ebrill, y glawiad dyddiol cymedrig yn Gwentre oedd 1-8cm.
Ar 11 Ebrill, y glawiad yn Gwentre oedd 4 cm.

Drwy ddarganfod cyfanswm y glawiad ar gyfer 10 dydd cyntaf mis Ebrill, cyfrifwch y glawiad
dyddiol cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3 +2TCY]
\o ci_:)cﬂ'
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YIS I,

Yn ystod 10 dydd cyntaf mis Ebrill, y glawiad dyddiol cymedrig yn Gwentre oedd 1-8cm.

Ar 11 Ebrill, y glawiad yn Gwentre cedd 4cm.

Drwy ddarganfod cyfanswm y glawiad ar gyfer 10 dydd cyntaf mis Ebrill, cyfrifwch y glawiad

dyddiol cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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CBAC TGAU MATHEMATEG - RHIFEDD

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

Uned 1: Haen Ganolradd

Marc

Sylwadau

1(a) £3.80

Bl

1(b) 4 awr 20 munud

B3

Ar gyfer B2 neu B1, caniatewch gostau a welir mewn
ychwanegiadau a gaiff eu hailadrodd sy'n gysylltiedig
a'r amser priodol

B2 am weld unrhyw un o'r canlynol:

e 260 munud

e £5.40 am 4 awr neu am 240 o funudau

e ((E5.80-£3) +40p =) 7 wedi'u gweld neu'n
ymhlyg a
7 swp 0 20 munud wedi'u hystyried

e 140 (munud) = 2 awr 20 munud)

e ateb terfynol o 2 awr 20 munud yn y gofod
ateb

B1 am weld unrhyw un o'r canlynol:

e £4.20 ar gyfer 3 awr neu 2 awr 60 munud,
caniatewch ar gyfer 2.60

e (£5.80-£3=)£2.80

e (£5.80-£3)+40c (=7)

e ((E5.80-£3)+40c=)7
caniatewch ar gyfer 7 ar yr amod nad yw o
waith cyfrifo anghywir, dylai ddeillio 0 7 swp o
40c ymlaen i'r £3, e.e. 7 swp o 40c.
Anwybyddwch y gwaith cyfrifo anghywir ar 6l
iddo gael ei ddyfarnu, fel ateb o 7 awr

2. (Cyfanswm glawiad ar gyfer 10 dydd yw 10 x 1.8 =) 18

(Glawiad cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill)
(10x1.8 +4) 11
(=) 2 (cm)

Bl

M1
Al

Gall gael ei ymhlygu mewn gwaith cyfrifo pellach (e.e.
o weld cyfanswm glawiad o 22 (cm))

Dilyn trwodd 'eu 10 x 1.8 wedi'i enrhifo'n anghywir'

2. Dull arall
(Glawiad ychwanegol ar gyfer pob dydd) (4 —1.8) + 11
(=) 0.2 (cm)

(Glawiad cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill)
(1.8+0.22) 2 (cm)

M1
Al

Bl

Dilyn trwodd 'eu (4 — 1.8) + 11 wedi'i enrhifo’'n
anghywir’

Trefnu a chyfathrebu

Ysgrifennu

TC1

Y1

Am TC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
* cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig

* esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei wneud
ym mhob cam o'u hateb

+ gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo mewn
ffordd sy'n glir a rhesymegol

» ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb

Am Y1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
* dangos eu holl waith cyfrifo

 gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu, atalnodi a
gramadeg, os o gwbl

« defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol ac ati

© WJEC CBAC Ltd.




jonesj

Highlight










Cwestiwn 2

"

2. Ynycwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

¥n ystod 10 dydd cyntaf mis Ebrill, y glawiad dyddiol cymedrig yn Gwentre cedd 1-Bem.
Ar 11 Ebrill, y glawiad yn Gwentre oedd 4cm.

Drwy ddarganfod cyfanswm y glawiad ar gyfer 10 dydd cyntaf mis Ebrill, cyfrifwch y glawiad
dyddiol cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill.
Rhaid i chi ddangos sich holl waith cyfrifo. [3 +2TCY]
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Sticky Note

Rhoddwyd B0 am y cyfrifiad o 1.8 x 10 ond wedi dilyn hwn trwodd a rhoi M1 am adio’r 4 ymlaen a rhannu ag 11 dyn nhw ddim wedi ei orffen.  B0    M1    A0 

Defnyddiwyd termau mathemategol cywir ond doedd dim casgliad. Byddai’n well gweld y cyfrifiadau yn y gwaith gydag esboniadau yn hytrach nag ar yr ochr heb unrhyw labelau.  OCW 1 










2.

¥n y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu,

¥n ystod 10 dydd cyntaf mis Ebrill, y glawiad dyddiol cymedrig yn Gwentre oedd 1-8cm.
Ar 11 Ebrill, y glawiad yn Gwentre oedd 4 cm.

Drwy ddarganfod cyfanswm y glawiad ar gyfer 10 dydd cyntaf mis Ebrill, cyfrifwch y glawiad
dyddiol cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3 +2TCY]
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Sticky Note

Does dim cyfanswm am y glaw am y 10 diwrnod felly    B0   ac   M0 oherwydd doedd dim ymdrech i wneud 10 x 1.8 a rhannu ag 11.   B0   M0   A0 

Rhoddwyd unedau cywir ond roedd camsillafu rhai o’r geiriau sydd yn y cwestiwn a label anghywir yn y drydedd linell.  OCW1 










YIS I,

Yn ystod 10 dydd cyntaf mis Ebrill, y glawiad dyddiol cymedrig yn Gwentre oedd 1-8cm.

Ar 11 Ebrill, y glawiad yn Gwentre cedd 4cm.

Drwy ddarganfod cyfanswm y glawiad ar gyfer 10 dydd cyntaf mis Ebrill, cyfrifwch y glawiad

dyddiol cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

Dim marciau yn y cwestiwn hwn. Roedd cyfanswm y glaw am y 10 diwrnod cyntaf yn anghywir. Aeth y myfyriwr ymlaen i adio 4 yn gywir ond heb rhannu ag 11. B0 M0 A0 

Am ddangos y cyfrifiadau yn gywir W1 ond OC0 gan fod dim label nac esboniad. 
















Arholwr

Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn ynune
ysgrifennu.

Yn ystod 10 dydd cyntaf mis Ebrill, y glawiad dyddiol cymedrig yn Gwentre oedd 1-8cm.
Ar 11 Ebrill, y glawiad yn Gwentre oedd 4 cm.

Drwy ddarganfod cyfanswm y glawiad ar gyfer 10 dydd cyntaf mis Ebrill, cyfrifwch y glawiad

dyddiol cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebirill.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8+2TCY]
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Cwestiwn 3

-

3. Mae afalau'n costio £3 am kg.
Mae Elsa’n prynu rhai afalau sy'n pwyso cyfanswm o 200g.
Mae hi'n defnyddio papur £10 i dalu.

Cyfrifwch faint o newid dylai Elsa ei gael.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]











Mae afalau'n costio £3 am kg.
Mae Elsa'n prynu rhai afalau sy’n pwyso cyfanswm o 200g.
Mae hi'n defnyddio papur £10 i dalu.

Cyfrifwch faint o newid dylai Elsa ei gael.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.











Mae afalau'n costio £3amkg. 7
Mae Elsa'n prynu rhai afalau sy'n pwyso cyfanswm o 200g.
Mae hi'n defnyddio papur £10 i dalu.

Cyfrifwch faint o newid dylai Elsa ei gael.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 3]

__________ 0002100037 £ D32

.................................. %mw\ . S

















3. Dull rhannol, er mwyn canfod cost 200g o afalau, M1 | Rhaid mynd ati i drawsnewid 1 kg = 10009 a'r gost
e.e.
30c ar gyfer 100g, 3c ar gyfer 10g, 3 + 5, 3/5, 300 + 5,
3(00) x 200 + 1000
Al | Os bydd unedau wedi eu rhoi, rhaid iddyn nhw fod yn
(Cost 200g o afalau) 60(c) neu (£)0.60 gywir
(Newid yw) (£)9.40 neu 940(c) | Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch £9.40c
4(a) 130 < egni < 140 B1 | Derbyniwch arwydd diamwys e.e. 130 — 140
Caniatewch e.e. ‘130,140, 130 140’
Peidiwch a derbyn y gwerthoedd 130, 140, 18 neu
ddewis rhwng y griwp a'r amlder
4(b) Cyfanswm o 37 (barrau egni) Bl
1+4+12 M1 | Dilyn trwodd ‘eu 37’ ar yr amod > ‘eu 1+4+12’

37 Caniatewch hefyd un gwall wrth gamddarllen 1
amlder, sy'n effeithio’'n gyson ar ‘eu henwadur’ ac o
bosibl ‘eu rhifiadur’

17 Al | Dim ond dilyn trwodd ‘eu 37’ ar yr amod mai
37 e ‘eu 37 yw 36 neu 38 neu 39
neu
e bod ‘eu 37’ yn amlwg i wall adio wrth gyfrifo 1
+4+12+18+2
Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol ar gyfer symleiddio
eu ffracsiwn yn anghywir
4(c) (100 x) 2 neu (100 x) 1 — (100 x) 18 M1 | Dilyn trwodd unrhyw gamddarlleniad mynych o'r
18+ 2 18+ 2 raddfa o (b)
10 (%) Al
Rhowch 2 farc ar gyfer ateb o 10(%) oni bai ei fod o
waith cyfrifo anghywir
2

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn 3

-

3. Mae afalau'n costio £3 am kg.
Mae Elsa’n prynu rhai afalau sy'n pwyso cyfanswm o 200g.
Mae hi'n defnyddio papur £10 i dalu.

Cyfrifwch faint o newid dylai Elsa ei gael.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]




Sticky Note

Mae’r myfyriwr yma yn meddwl bod 100g mewn Kg sy’n gwneud y cwestiwn yn symlach. Dyfarnwyd dim marciau. 
M0 A0 A0 










Mae afalau'n costio £3 am kg.
Mae Elsa'n prynu rhai afalau sy’n pwyso cyfanswm o 200g.
Mae hi'n defnyddio papur £10 i dalu.

Cyfrifwch faint o newid dylai Elsa ei gael.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.




Sticky Note

M1 am rannu 3 gyda 5 ond  A0  am yr ateb o 0.1.  Does dim dilyn trwodd yn y cwestiwn yma gan fod £9.40 yn CAO  -  ateb cywir yn unig.    
M1   A1  A1 










Mae afalau'n costio £3amkg. 7
Mae Elsa'n prynu rhai afalau sy'n pwyso cyfanswm o 200g.
Mae hi'n defnyddio papur £10 i dalu.

Cyfrifwch faint o newid dylai Elsa ei gael.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 3]

__________ 0002100037 £ D32

.................................. %mw\ . S




Sticky Note

Cafwyd 60c yn gywir gydag unedau cywir am   M1   A1  ond aeth ymlaen i dynnu’r swm o £3 o’r £10 i ddarganfod y newid.  
M1  A1  A0 
















Arholwr
yn unig

3. Mae afalau’n costio £3 am kg.
Mae Elsa’n prynu rhai afalau sy’n pwyso cyfanswm o 200g.
Mae hi'n defnyddio papur £10 i dalu.

Cyfrifwch faint o newid dylai Elsa ei gael.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]
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Cwestiwn 4

(a) Beth yw'r griwp modd (modal group)? [1]
.................................... RSN e T e

(b) Pa ffracsiwn o'r barrau egni sy'n darparu llai na 130 o galoriau? [3]
............................................ i o 0 AN i RO i 3

L











Cwestiwn 4

(@) Beth yw'r griwp modd (modal group)?











W1 Beth ywr grfm modd (moeds! grou)? . ]
IR = . 17 .3 R AU SO

















3. Dull rhannol, er mwyn canfod cost 200g o afalau, M1 | Rhaid mynd ati i drawsnewid 1 kg = 10009 a'r gost
e.e.
30c ar gyfer 100g, 3c ar gyfer 10g, 3 + 5, 3/5, 300 + 5,
3(00) x 200 + 1000
Al | Os bydd unedau wedi eu rhoi, rhaid iddyn nhw fod yn
(Cost 200g o afalau) 60(c) neu (£)0.60 gywir
(Newid yw) (£)9.40 neu 940(c) | Al | Ateb cywir yn unig. Caniatewch £9.40c
4(a) 130 < egni < 140 B1 | Derbyniwch arwydd diamwys e.e. 130 — 140
Caniatewch e.e. ‘130,140, 130 140’
Peidiwch & derbyn y gwerthoedd 130, 140, 18 neu
ddewis rhwng y griwp a'r amlder
4(b) Cyfanswm o 37 (barrau egni) Bl
1+4+12 M1 | Dilyn trwodd ‘eu 37’ ar yr amod > ‘eu 1+4+12’

37 Caniatewch hefyd un gwall wrth gamddarllen 1
amlder, sy'n effeithio’'n gyson ar ‘eu henwadur’ ac o
bosibl ‘eu rhifiadur’

17 Al | Dim ond dilyn trwodd ‘eu 37’ ar yr amod mai
37 e ‘eu 37 yw 36 neu 38 neu 39
neu
e bod ‘eu 37’ yn amlwg i wall adio wrth gyfrifo 1
+4+12+18+2
Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol ar gyfer symleiddio
eu ffracsiwn yn anghywir
4(c) (100 x) 2 neu (100 x) 1 — (100 x) 18 M1 | Dilyn trwodd unrhyw gamddarlleniad mynych o'r
18+ 2 18 + 2 raddfa o (b)
10 (%) Al
Rhowch 2 farc ar gyfer ateb o 10(%) oni bai ei fod o
waith cyfrifo anghywir
2

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn 4

(a) Beth yw'r griwp modd (modal group)? [1]
.................................... RSN e T e

(b) Pa ffracsiwn o'r barrau egni sy'n darparu llai na 130 o galoriau? [3]
............................................ i o 0 AN i RO i 3

L




Sticky Note

Rhan a – ateb cywir. Yn rhan b mae’r myfyriwn wedi defnyddio’r amlder i ddarganfod y rhifiadur yn gywir ond wedi anwybyddu’r amlder am yr enwadur a defnyddio nifer y calorïau. B1 B0 M1 A0 


































































































































































































































































































































Rhifedd Canolraddol Uned 1
Sgrinluniau

Cwestiwn 1b

(b} Mae Elin wedi talu £5.80 i barcio ei char ym Maes Parcio Castell.

Beth yw'r hyd mwyaf o amser mae Elin wedi talu amdano?
Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

N falw 4s. "< =

Hyd mwyaf o amser yw ... 3 S - | o ;LO











Rhifedd Canolraddol Uned 1

Sgrinluniau

Cwestiwn 1b

(b)

Mae Elin wedi talu £5.80 i barcio ei char ym Maes Parcio Castell.

Beth yw'r hyd mwyaf o amser mae Elin wedi talu amdano?

Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

S-80 -3 =£2-50

A310K:
03










(b) Mae Elin wedi talu £5.80 i barcio ei char ym Maes Parcio Castell.
Beth yw'r hyd mwyaf o amser mae Elin wedi talu amdano?
Rhoweh eich ateb mewn oriau a munudau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

Hyd mwyaf o amser yw .. ’% e AW ‘HCJ munud
















CBAC TGAU MATHEMATEG - RHIFEDD

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

Uned 1: Haen Ganolradd

Marc

Sylwadau

1(a) £3.80

Bl

1(b) 4 awr 20 munud

B3

Ar gyfer B2 neu B1, caniatewch gostau a welir mewn
ychwanegiadau a gaiff eu hailadrodd sy'n gysylltiedig
a'r amser priodol

B2 am weld unrhyw un o'r canlynol:

e 260 munud

e £5.40 am 4 awr neu am 240 o funudau

e ((E5.80-£3) +40p =) 7 wedi'u gweld neu'n
ymhlyg a
7 swp 0 20 munud wedi'u hystyried

e 140 (munud) = 2 awr 20 munud)

e ateb terfynol o 2 awr 20 munud yn y gofod
ateb

B1 am weld unrhyw un o'r canlynol:

e £4.20 ar gyfer 3 awr neu 2 awr 60 munud,
caniatewch ar gyfer 2.60

e (£5.80-£3=)£2.80

e (E5.80-£3)+40c (=7)

e ((E5.80-£3)+40c=)7
caniatewch ar gyfer 7 ar yr amod nad yw o
waith cyfrifo anghywir, dylai ddeillio o 7 swp o
40c ymlaen i'r £3, e.e. 7 swp o 40c.
Anwybyddwch y gwaith cyfrifo anghywir ar 6l
iddo gael ei ddyfarnu, fel ateb o 7 awr

2. (Cyfanswm glawiad ar gyfer 10 dydd yw 10 x 1.8 =) 18

(Glawiad cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill)
(10x1.8 +4) +11
(=) 2 (cm)

Bl

M1
Al

Gall gael ei ymhlygu mewn gwaith cyfrifo pellach (e.e.
o weld cyfanswm glawiad o 22 (cm))

Dilyn trwodd 'eu 10 x 1.8 wedi'i enrhifo'n anghywir'

2. Dull arall
(Glawiad ychwanegol ar gyfer pob dydd) (4 —1.8) + 11
(=) 0.2 (cm)

(Glawiad cymedrig ar gyfer 11 dydd cyntaf mis Ebrill)
(1.8+0.2=) 2 (cm)

M1
Al

Bl

Dilyn trwodd 'eu (4 — 1.8) + 11 wedi'i enrhifo'n
anghywir’

Trefnu a chyfathrebu

Ysgrifennu

TC1

Y1

Am TC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
» cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig

* esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei wneud
ym mhob cam o'u hateb

+ gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo mewn
ffordd sy'n glir a rhesymegol

» ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb

Am Y1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
+ dangos eu holl waith cyfrifo

 gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu, atalnodi a
gramadeg, os o gwbl

« defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol ac ati

© WJEC CBAC Ltd.
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Rhifedd Canolraddol Uned 1
Sgrinluniau

Cwestiwn 1b

(b} Mae Elin wedi talu £5.80 i barcio ei char ym Maes Parcio Castell.

Beth yw'r hyd mwyaf o amser mae Elin wedi talu amdano?
Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

N falw 4s. "< =

Hyd mwyaf o amser yw ... 3 S - | o ;LO




Sticky Note

Mae’r myfyriwr wedi ystyried yr amser a’r arian gan ddangos 7 casgliad o 40c a 7 casgliad o 20 munud ond wedi adio hwn at un awr yn lle 2 awr.    B2 










Rhifedd Canolraddol Uned 1

Sgrinluniau

Cwestiwn 1b

(b)

Mae Elin wedi talu £5.80 i barcio ei char ym Maes Parcio Castell.

Beth yw'r hyd mwyaf o amser mae Elin wedi talu amdano?

Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

S-80 -3 =£2-50

A310K:
03



Sticky Note

Ystyrier 7 x 20 mun i gydfynd gyda’r arian ychwanegol o £2.80 ar ôl yr awr gyntaf ond ddim wedi gallu newid hwn i 2 awr 20 mun. Cymysgodd y myfyriwr hwn yr amser â’r cost sef £3 am 2 awr ac wedi adio 3 awr at 2 awr 10mun. B2 










(b) Mae Elin wedi talu £5.80 i barcio ei char ym Maes Parcio Castell.
Beth yw'r hyd mwyaf o amser mae Elin wedi talu amdano?
Rhoweh eich ateb mewn oriau a munudau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

Hyd mwyaf o amser yw .. ’% e AW ‘HCJ munud



Sticky Note

Yma gwelir 7 x 20 ond mae’r myfyriwr yn meddwl bod 100 munud mewn awr ac yn cofnodi 140 mun fel 1.40 B2 
















Maes Parcio Castell

Prisiau parcio
£3 am y 2 awr gyntaf, neu ran or 2 awr gyntaf

AC ar 6l hynny
40c am bob 20 munud ychwanegol, neu ran o bob 20 munud

Arhosiad mwyaf yw 24 awr

(b) Mae Elin wedi talu £5.80 i barcio ei char ym Maes Parcio Castell.
Beth yw’r hyd mwyaf o amser mae Elin wedi talu amdano?
Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]
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